



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ
Αριθ.πρωτ: 5562 / 10-5-16

Αριθμ. Απόφασης: 112/2016

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό 8/2016 της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου
Θέμα: Συμμετοχή Δήμου Πάρου στο Συνέδριο RECIS 2016 με θέμα
«Ανακύκλωση στις Νησιωτικές περιοχές / Recycl in Island Regions».

Στην Πάρο σήμερα 15 Απριλίου 2016 ημέρα Παρασκευή και ώρα 19.00', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 4355/11-4-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 21 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε κατά την συζήτηση του 3^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, ήρθε κατά την συζήτηση του 5^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και έφυγε ξανά κατά την συζήτηση του 14^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 2) Αντιπαραιώτης Δημήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, 4) Γκόκας Αλέξιος, 5) Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα, έφυγε μετά την συζήτηση του 6^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 6) Καλακώνας Μηνάς, έφυγε κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης 7) Καραχάλιος Σταύρος, 8) Λεοντής Μικές, 9) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, έφυγε στο 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την συζήτηση του 3^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 10) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 11) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 12) Πατέλης Άγγελος, 13) Πετρόπουλος Ιωάννης, 14) Ραγκούσης Γεώργιος, έφυγε κατά την συζήτηση του 3^ο θέματος ημερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την συζήτηση του 4^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 15) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, έφυγε κατά την συζήτηση του 3^ο θέματος ημερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την συζήτηση του 13^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 16) Ρούσσοσ Βατίστας, 17) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 18) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 19) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 20) Χανιώτη Μαρία και 21) Χριστόφορος Χρήστος.

Α π ό ν τ ε ς: 1) Γκίκας Νέστωρ, 2) Κασαπίδης Αναστάσιος, ήρθε κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 3) Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, 4) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 5) Πούλιος Γεώργιος και 6) Ρούσσοις Πέτρος.

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Μπαρμπαρίγος Γεώργιος της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας, έφυγε πριν την συζήτηση των θεμάτων και 2] Πούλιος Κωνσταντίνος της Δημοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς που ήρθε κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν ανακοινώσεις, ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω τα θέματα προ ημερήσιας διάταξης και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Θέμα 17^ο: ημερήσιας διάταξης

Εισηγητής: Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου έθεσε υπόψη του συμβουλίου το 231/7-4-16 έγγραφο του Δήμου Θήρας με θέμα: Συνέδριο για την ανακύκλωση στις Νησιωτικές Περιοχές στη Σαντορίνη και ανέφερε ότι: «..Το δεύτερο συνέδριο με θέμα την Ανακύκλωση στις Νησιωτικές Περιοχές/Recycling in Island Regions (RECIS 2016) θα πραγματοποιηθεί στη Σαντορίνη στις 13-14 Μαΐου 2016. Το συνέδριο οργανώνεται υπό την αιγίδα του Δήμου Θήρας και του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ). Το πρώτο συνέδριο έγινε τον Μάιο του 2015 με μεγάλη επιτυχία. Παρόντες ήταν ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος κ. Γιάννης Τσιρώνης, εκπρόσωποι από 16 νησιωτικούς δήμους, από τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης, την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης και τα άλλα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης, επιστήμονες, μελετητές, εκπρόσωποι εταιρειών και πολλοί άλλοι ενδιαφερόμενοι. Στο μοναδικό περιβάλλον της Σαντορίνης συζητήθηκαν εποικοδομητικά πολύ σημαντικά θέματα για την υπάρχουσα κατάσταση αλλά και τις προοπτικές για το μέλλον στον τομέα της ανακύκλωσης στα νησιά. Ήδη ένα χρόνο μετά έχουν γίνει πολλά θετικά βήματα. Η Αλόνησος, με αφορμή το συνέδριο, στο οποίο συμμετείχε ενεργά ο Δήμαρχός της, υλοποιεί από το Δεκέμβριο του 2015 πρόγραμμα κατάρτησης της πλαστικής σακούλας. Η Σίφνος προχωρά σε εκπαιδευτικές δράσεις προς την ίδια κατεύθυνση. Η Κύθνος ξεκίνησε την ανακύκλωση συσκευασιών και ηλεκτρικών συσκευών. Η Χίος αλλά και τα Ψαρά, οι Οινούσες, η Μήλος, οι Λειψοί προχωρούν επίσης δυναμικά. Η Σαντορίνη βραβεύτηκε για το Πρόγραμμα Ανακύκλωσης που υλοποιεί στα Waste and Recycling Awards. Οι νησιωτικές περιοχές είναι ίσως οι περιοχές με το εντονότερο πρόβλημα στην ορθή διαχείριση των απορριμμάτων, η οποία έχει εξελιχθεί ως μία από τις πιο σημαντικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα οι νησιωτικοί φορείς. Λαμβάνοντας όμως υπόψη το μεγάλο ποσοστό των ανακυκλώσιμων υλικών που περιέχονται στα απορρίμματα των νησιωτικών περιοχών, η σωστή οργάνωση και διαχείριση της ανακύκλωσης των αστικών στερεών αποβλήτων θεωρείται κλειδί για την περιβαλλοντικά αποτελεσματική διαχείριση των απορριμμάτων. Τα χαρακτηριστικά που παρουσιάζουν οι νησιωτικές περιοχές, δηλαδή το μικρό μέγεθος

σε μόνιμο πληθυσμό και έκταση, η άνιση κατανομή της παραγωγής των απορριμμάτων κατά την διάρκεια του έτους λόγω του τουρισμού, ο ολοένα αυξανόμενος όγκος τουριστών που δέχονται, η ανάγκη για μεταφορά των ανακυκλώσιμων υλικών διά θαλάσσης προς τα κέντρα συγκέντρωσης και επεξεργασίας, η απόσταση από τους τελικούς αποδέκτες των ανακυκλωμένων υλικών απασχολούν τους ειδικούς και η αντιμετώπισή τους απαιτεί ειδικές ρυθμίσεις και σωστή οργάνωση από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά που παρουσιάζουν οι νησιωτικές περιοχές σε συνδυασμό με την έλλειψη έμπειρου επιστημονικού προσωπικού ιδιαίτερα σε μικρούς νησιωτικούς Δήμους, επηρεάζουν το κόστος και την αποδοτικότητα των συστημάτων διαχείρισης των αστικών στερεών αποβλήτων τους. Στόχος του RECIS 2016, είναι να καθιερωθεί πλέον ως το ετήσιο ραντεβού όλων εκείνων που εμπλέκονται σε θέματα ανακύκλωσης στα νησιά. Στο φετινό συνέδριο ιδιαίτερη βαρύτητα θα δοθεί στην παρουσίαση της διεθνούς εμπειρίας και των επιτυχημένων πρακτικών ανά τον κόσμο. Τα θέματα που θα συζητηθούν:

- Νέος εθνικός σχεδιασμός διαχείρισης αποβλήτων (ΕΣΔΑ)-Κυκλική οικονομία - Οι νέες κατευθύνσεις της ΕΕ-Βιώσιμο και αειφόρο μοντέλο διαχείρισης των αποβλήτων-Ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης-Κέντρα διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών-Χωροθέτηση εγκαταστάσεων διαχείρισης αποβλήτων σε απομονωμένες περιοχές και νησιά - κοινωνικές και περιβαλλοντικές διαστάσεις-Συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης (ΣΕΔ)-Διαχείριση Βιοαποβλήτων και Food waste - Καλές πρακτικές για νησιωτικές περιοχές-Διαλογή στην πηγή-Οι νέες τεχνολογίες στην υπηρεσία της διαλογής και της ανακύκλωσης-Ενημερωτικές καμπάνιες και ευαισθητοποίηση του κοινού-Τουριστική περίοδος, εποχικότητα και Ανακύκλωση
- Ανακύκλωση / πρόληψη στις Τουριστικές Επιχειρήσεις-Εταιρική κοινωνική ευθύνη
- Εθελοντισμός-Πετυχημένα παραδείγματα-Η υπάρχουσα κατάσταση στα νησιά ...»

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου που κάλεσε το συμβούλιο να εγκρίνει την συμμετοχή του Δήμου Πάρου στο συνέδριο και την εκπροσώπησή του με την αντιδήμαρχο Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα και τον Ραγκούση Ιωάννη, Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού Δήμου Πάρου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τα άρθρα 75 & 140 του Ν.3463/2006 και τις σχετικές διατάξεις

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι ο μ ό φ ω ν α

Εγκρίνει την συμμετοχή του Δήμου Πάρου στο δεύτερο συνέδριο με θέμα την Ανακύκλωση στις Νησιωτικές Περιοχές/Recycling in Island Regions (RECIS 2016) θα πραγματοποιηθεί στη Σαντορίνη στις 13-14 Μαΐου 2016. Το συνέδριο οργανώνεται υπό την αιγίδα του Δήμου Θήρας και του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ), καθώς και εκπροσώπησή του από την αντιδήμαρχο Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα και τον Ραγκούση Ιωάννη, Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού Δήμου Πάρου.

Εγκρίνει την μετακίνηση των κ.κ. Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα και Ραγκούση Ιωάννη, που θα οριστεί με απόφαση Δημάρχου Πάρου, από 12-5-16 έως 16-5-16, με κάθε πρόσφορο μέσο μεταφοράς καθώς και την κάλυψη των εξόδων κίνησης και ημερήσιας αποζημίωσης

Η δαπάνη θα βαρύνει τον Κ.Α. εξόδων 00-6421 «οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση μετακινούμενων αιρετών» και τον Κ.Α. εξόδων 30-6422.001 «οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση μετακινούμενων υπαλλήλων», στους οποίους υπάρχει εγγεγραμμένη πίστωση στον προϋπολογισμό του Δήμου Πάρου έτους 2016.

Η απόφαση αυτή πήρε α/α **112/2016**

Ύστερα από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος (Τ.Υ.)	Ο Πρόεδρος (Τ.Υ.)	Τα μέλη (Τ.Υ)
Μάρκος Ι. Κωβαίος	Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος	1) Αντιπαιριώτης Δημήτριος 2) Βλαχογιάννης Χρήστος 3) Γκόκας Αλέξιος 4) Κασαπίδης Αναστάσιος 5) Καραχάλιος Σταύρος 6) Λεοντής Μικές 7) Μαλαματένιος Εμμανουήλ 8) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος 9) Μαρινόπουλος Αθανάσιος 10) Πατέλης Άγγελος 11) Πετρόπουλος Ιωάννης 12) Ραγκούσης Γεώργιος 13] Ροκονίδας Κωνσταντίνος 14) Ρούσσοσ Βατίστας 15) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα 16) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 17) Χανιώτη Μαρία 18) Χριστόφορος Χρήστος.

και Πούλιος Κωνσταντίνος Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς

Για την ακρίβεια

Ο Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος

Μάρκος Ι. Κωβαίος

Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος